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ACTA No 1 8 / 8 9  

Fecha : 4 de julio de 1 9 8 9  

CUENTA del Secretario de Leqislaci6n: 

1. Oficio de Presidente de Primera Comisión Legislativa: in- 
dicación a proyecto de ley que introduce modificaciones a 
los C6digos de Procedimiento Civil y Orgánico de Tribuna- 
les, solicitando su devolución a la Segunda Comisión Le - 
gislativa por las razones que indica. 

- Se accede. 
2. Oficio de Presidente de Primera Comisión Legislativa al 

cual acompaña proyecto de sentencia relativa a la contien 
da de competencia suscitada por la Contralorfa General de 
la Repbblica, en el cual no concurre la Segunda Comisión 
Legislativa,por estimar que no existe tal contienda. 

- Por no haber acuerdo sobre la materia, se aprueba devol 
ver la totalidad de los antecedentes a la Excma. cortec 
Suprema. 

3. Oficio de Presidente de Segunda Comisión Legislativa: soli 
cita, respecto del proyecto de ley org6nica constitucionai 
de Educación, cambio de calificaci6n, de simple urgencia a 
ordinario. 

- Se accede. 

4. Oficio de la Excma.Corte Suprema en que informa sobre el 
proyecto de ley que establece un nuevo Estatuto para las 
Cajas de Compensación de:,,!Asignacidn Familiar. 

- Se toma conocimiento y se reanuda trámite legislativo. 
5. Oficio de Presidente de Primera Comisidn Legislativa: p& 

de cambio de calificación, de ordinario a ordinario ex - 
tenso, del proyecto de ley que modifica la Ley General de 
Servicios Eléctricos. 

- Se accede. 
6. Informa sobre una petición telefónica del Ejecutivo, por 

intermedio de la SecretarLa General de la Presidencia, en 
cuanto a retirar el proyecto de ley sobre adopción de me- 
nores, que figura en el tercer punto de la Tabla de esta 
Sesión. 

- Se accede. 
CUENTA del Secretario de la Junta: 

1. Carta del Comité de Defensa del Sector Pesquero y Recursos 
Marinos- . de la XII Regi6n, Magallanes y Antsrtica Chilena, 
en que expresan su opinión y formulan diversas peticiones 
respecto del proyecto de ley que establece normativa para 
el sector pes2uero. 

- Se acuerda acusar recibo. 



R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

TABLA 

1. Proyecto de acuerdo que aprueba Acuerdo sobre Sistema 

Global de Preferencias Comerciales entre Palses en De- 

sarrollo, adoptado en Belgrado, Yugoslavia, el 13 de 

abril de 1988 (Boletln No 1041-10) 

- Se aprueba. 

2. Proyecto de ley que modifica Ley General de Bancos 

- Se aprueba con modificaciones formales. 

3. 1dea.de Legislar: Modificacian de ley No 18.703, que 

dicta normas sobre adopci6n de menores (Boletln No 

1059-07) 

- Se retira de Tabla a petici6n del Ejecutivo. 
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SEC~ETARIA 

--En San t iago  de  C h i l e ,  a  c u a t r o  d l a s  d e l  m e s  d e  

j u l i o  d e  m i l  novec ien tos  ochenta  y nueve, s i endo  las 1 6 . 0 0  

ho ra s ,  se redne en  Ses idn  L e g i s l a t i v a  l a  H .  J u n t a  de  Gobier - 
no i n t e g r a d a  por  s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores :  Almirante 

J o s é  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en  J e f e  de  l a  Arrmda, quien 

l a  p r e s i d e ;  General d e l  A i r e  Fernando Mat thei  Aubel, Coman- 

dap te  en J e f e  de  l a  Fuerza A é r e a ;  General D i r e c t o r  Rodolfo 

Stange Oelckers ,  General  D i r e c t o r  de  Carab ineros ,  y Tenien- 

t e  General  San t iago  S i n c l a i r  Oyaneder. Actda como S e c r e t a  - 
r i o  de  l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de  E j é r c i t o  señor  Wal - 
ter  Mardones Rodrlguez. 

- -Asisten,  ademss, l o s  señores :  B r i g a d i e r  General 

Enrique Seguel  Morel,  Min i s t ro  de  Hacienda; Rafae l  Cruz Fa- 

b r e s ,  D i r e c t o r  J u r I d i c o  d e l  ~ i n i s t e r i o  de  ~ e l a c i o n e s  Exte - 
r i o s ;  Guillermo Ramlrez V i l a r d e l l ,  Super in tenden te  de  Ban - 
cos  e I n s t i t u c i o n e s  F inanc i e r a s ;  Mayor General J u l i o  Andra- 

de Armijo, J e f e  de  Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Cont raa lmi ran te  

Juan Ca r lo s  Toledo de  l a  Maza, J e f e  de  Gabinete de  l a  Arma- 

da ;  General I n s p e c t o r  Rigober to  González M U ~ O Z ,  J e f e  de  Ga- 

b i n e t e  d e  Carabineros ;  Coronel de Aviación Alber to  Vare la  

~ l t a m i r a n o ,  J e f e  de  Gabinete de  l a  Fuerza Aérea; Cont raa l -  

mi ran te  Germán Toledo Lazcano y Cont raa lmi ran te  ( J T )  Mario 

Duvauchelle Rodrlguez, i n t e g r a n t e s  de  l a  Primera Comisión 

L e g i s l a t i v a ;  General de  Carabineros  Manuel Ugarte So to ,  i n -  

t e g r a n t e  de  l a  Tercera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel deEj6r  - 
c i t o  Eugenio Videla  Valdebeni to ,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuar ta  C c  

mis ión L e g i s l a t i v a ;  Capi tán  de Navlo ( J T )  Jo rge  Beytfa  Va - 
l e n z u e l a ,  S e c r e t a r i o  de  Leg i s l ac ion ;  CapitSn de  Navlo Adol- 
f o  Paul  L a t o r r e ,  i n t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisión Leg is la -  

t i v a :  Capi tán  de F raga t a  ( JT)  Armando Sdnchez Rodríguez, i n  - 
t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Comandante de  

Grupo (J)  Pedro Canals  Baldwin, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  
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General Matthei; Teniente Coronel de Carabineros (J) Harry 

Grünewaldt Sanhueza, Asesor Jurldico del señor General Stan - 
ge; Mayor de ~jército Patricio Baeza OssandOn, Asesor Jurl- 

co del señor Teniente General Sinclair; Patricio Baltra San - 
doval y Jorge Silva Rojas,Asesor Jurldico y Jefe de relacio - 
nes ~bblicas, respectivamente, de la Secretaria de la H.Jun - 
ta de Gobierno, y Javier Rosselot Jaramillo, integrante de 

la Cuarta Comisión Legislativa. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesih. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Con su venia, 

mi Almirante. 

Excma. Junta, en la Cuenta no hay Mensajes y solo 

llegaron los siguientes oficios. 

El primero de ellos, del señor Presidente de la 

Primera Comisión Legislativa, incide en el proyecto de ley 

que introduce modificaciones a los C6digos de Procedimiento 

Civil y al Orgánico de Tribunales, boletln No 1020-07-A. 

Expresa que, estudiado el informe y las tres al - 
ternativas que para artlculos determinados se proponen, 

estima que es inadecuada la inclusi6n de este proyecto en Ta - 
bla, toda vez que las discrepancias versan sobre materias de 

un alto contenido técnico, lo que obligarla en la pr6ctica a 

reproducir durante la sesi6n de la H. Junta de Gobierno los 

debates de la Comisi6n Conjunta que estudia la iniciativa. 

Por lo anterior, viene en proponer a la Excma. Jun - 
ta de Gobierno que esta iniciativa sea devuelta a la Segunda 

Comisi6n Legislativalque lo está viendo como Comisión Conjun - 
tal a fin de que reestudie las normas precisas en que inciden 
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las discrepancias y proponga un texto en el cual solo puedan 

quedar, si fuera ineludible, alternativas que digan relaci6n 

con criterios o pollticas en que la Excma. Junta de Gobierno 

deba pronunciarse. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Este es el proyecto ... 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Sobre los C6- 

digos Orgánico de Tribunales y de Procedimiento Civil. 

El señor GENERAL MATTHE1.- También estimo que ésa 

es la Única forma de enfrentar el tema. 

Estoy de acuerdo. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Comisión Con- 

junta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Está en Comi- 

si6n Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ~ s t á ,  pero tiene que 

proponer ... 
El señor GENERAL MATTHE1.- Algo más conciso. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- El segundo 

oficio también del señor Presidente de la Primera comisión 

Legislativa y mediante el cual adjunta, de conformidad con 

lo acordado en sesiones de fechas 2 de niayo y 6 de junio pa- 

sados, proyecto de sentencia relativa a la contienda de com- 

petencia suscitada por la Contralorfa General de la Repúbli- 

ca, preparada por la Comisi6n Conjunta, fallo al cual no con 

curre el señor Representante de la Segunda Comisi6n Legisla- 

tiva por estimar que en la especie no existe contienda de 

competencia. 

Por su parte, en %1 oficio siguiente de la Cuenta, 

el señor Presidente de la Segunda Comisi6n Legislativa expre - 
sa, por las consideraciones que en el mismo documento señala, 

que no concurre a la firma del fallo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ¿Me permite, señor Al - 
mirante? 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S I .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Respetados co l egas  de  

l a  J u n t a ,  e l  o t r o  d l a  f ina lmente  e s t a b a  d i s p u e s t o  a s e g u i r  

e l  c u r s o  de  acc i6n  de u s t e d e s ,  pero  cuando v i  nuevamente 

l a s  p ropos ic iones  d e l  f a l l o  -no p re tendo  t e n e r  l a  r azán ,  

porque es t imo que es una cosa  muy complicada-, c o n c l u l  que 

hay un vac lo  en  l a  Cons t i t uc ion ,  porque, por  un l a d o ,  a l a s  

g a r a n t l a s  c o n s t i t u c i o n a l e s  no se les pone lXrnite, y ,  por  

o t r o  l ado ,  est% l a  parte c l a r a  de  l a  C o n t r a l o r l a .  

En consecuencia ,  hay un problema rea lmente  s e r i o  

y f r e n t e  a e s o ,  aunque i r r i t e  l a  pac i enc i a  de  m i s  co l egas ,  

les  pido perd6n por e s t o .  

D e  buena fe y con conc i enc i a ,  no puedo c o n c u r r i r  

a l  f a l l o .  Por l o  t a n t o ,  p ienso  que corresponde,  s e n c i l l a  - 
mente, r e d a c t a r  un a c t a  y d e c i r  que no hay acuerdo,  no m á s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  En este momento, te -  

nemos e l  f a l l o  en  que se expresa  l a  op in ión  de  las dos p a r  - 
tes .  Hay tres Comisiones que e s t á n  de  acuerdo con l a  compe - 
t e n c i a  y l a  o t r a  e s t 5  en desacuerdo.  

Habrla  que e n v i a r  solamente l o s  an teceden tes  a l a  

Cor t e ,  porque ya no hay m 5 s  que hacer .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Diciendo que no hay 

acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  E l  o f i c i o  

r e s p e c t i v o  d i r l a :  "No habiéndose producido acuerdo r e s p e c t o  

de  l a  con t ienda  de  competencia,  se devuelven l o s  anteceden- 

tes  a l a  Excma. Cor te  Suprema.". 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E inhibimos a l a  Cor- 

t e  Suprema d e  s e g u i r  conociendo l a  causa ,  ya que estamos co- 

nociendo e l  f a l l o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Y no es bueno s e g u i r  

inh ib iendo ,  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Y ya no se puede se - 
g u i r  inh ib iendo ,  porque e s t á  de t en ido  e l  proceso.  
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En consecuencia, tienen que llegar ahora a la Cor - 
te Suprema todos los antecedentes sobre los cuales no hay 

acuerdo respecto del procedimiento. 

Adembs, la ley establece la forma de proceder de 

la Junta de Gobierno, como Poder Legislativo. 

Tienen que ir los dos documentos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Sl, claro. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Con todos 

los antecedentes. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Exacto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- De lo contrario, no 

se puede . . . 
El sefior GENERAL MATTHE1.- No, tienen que ir to- 

dos los antecedentes. 

Obviamente, yo respondo de mis opiniones. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El siguiente 

oficio de la Cuenta es del señor Presidente de la Segunda 

Comisi6n Legislativa e incide en el proyecto de ley orgbni- 

ca constitucional de Educación, boletfn No 860-04-A. 

Expresa el señor Presidente de esta Comisibn, cons - 
tituida como Conjunta para estos efectos, que debido a la 

extensidn y trascendencia de la materia y con el objeto de 

efectuar un analisis más acabado, la Cornisi6n Conjunta no 

podrd evacuar su informe dentro del plazo que actualmente 

tiene, el cual vence el dla 13 del presente mes. 

Por lo anterior, solicita el acuerdo de la Excma. 

Junta de Gobierno en cuanto a cambiar la calificacion del 

proyecto, de simple urgencia a ordinario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Este proyecto de ley orggnica constitucional de 

Educacidn tiene una trascendencia enorme, puesto que en es 

ta iniciativa se establecen definitivamente cuáles son las 
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condiciones en que quedan los Oficiales y el personal de las 

ramas de las Fuerzas Armadas frente a los tltulos que osten- 

tan las distintas carreras y profesiones que hay en el pals 

y que otorgan las universidades o las escuelas técnicas co - 
rrespondientes. 

Eso es de enorme trascendencia que se apruebe. 

La pr6rroga que pide la Segunda Comisi6n serza has 

ta el 20 de septiembre, que está dentro del plazo legislati- 

vo nuestro, desde luego, pero no puedo menos que hacer hinca - 
pié que esto es de una trascendencia enorme, que esto es in- 

dispensable. 

Desde el tiempo que he estado en el Estado Mayor, 

desde el año 1962, estamos peleando por esto y nunca hemos 

podido lograr del Ministerio de Educaci6n que acepte el cri- 

terio de las Fuerzas Armadas respecto al reconocimiento de 

los tltulos que otorgan nuestras academias y organismos supe - 
riores. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Estoy muy de acuerdo. 

El proyecto llegó en forma reciente. Es diflcil 

ver en quince días o con simple urgencia, dos meses, una ma- 

teria por la que estamos bregando desde el año 62, como dice 

el señor Almirante. Es insuficiente el plazo. 

Estoy de acuerdo con la urgencia, señor Almirante. 

La veremos con todo empeño. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ~Habrla acuerdo para 

que tratemos de sacarlo nosotros? 

El señor GENERAL MATTHE1.- iSZ! 

El señor GENERAL STANGE.- Ordinario, pero se puede 

apurar lo m6s posible. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Dentro de todo, lo apu- 

ramos al rnáximo..Me comprometo a eso, pero todavía no llegan 

los informes del Ministerio de Defensa. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- LO s é ,  
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Al12 e s t á n  enredados.  

Podemos s a c a r l o  ac6 ,  por  n u e s t r a  c u e n t a ,  pe ro  no vamos a es- 

cuchar  a l a s  i n s t i t u c i o n e s .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Dentro d e l  p lazo  no po- 

demos s a c a r l o ,  a s l  que,  de  todos  modos h a b r l a  que p ro r rogar -  

l o ,  porque, d e  l o  c o n t r a r i o ,  s e r i a  e l  13 de  j u l i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- i N O ,  s i  e l  13 d e  j u l i o  

es imposible! 

E l  señor GENERAL STANGE.- Por e so .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  No t a n  s o l o  por  e s o ,  s i  

no porque e l  M i n i s t e r i o  d e  Educación, en  e l  proceso que s i g u e  

e l  Consejo Super io r  de  Educación, que c red  e l  señor  Min i s t ro  

a n t e r i o r ,  en e l  informe que l e  env i6  a l a  C o m i s i 6 n  Conjunta,  

da v i d a  a un monstruo que t i e n e  m S s  poder que e l  M i n i s t e r i o  

m i s m o ,  ya que se d i c e  que d e f i n e  y c a l i f i c a  cu6 les  y cuándo 

son l a s  i n s t a n c i a s  en l a s  c u a l e s  l a s  un ive r s idades  p a r t i c u l a  - 
r e s ,  por  e jemplo,  pueden d a r  o no d a r  exámenes y s i  son v á l i -  

dos o no son v á l i d o s .  

Son c o s a s  t a n  graves como é s t a s .  

AdemSs, en e l  mismo documento no hace una distinción 

clara en cuanto a qué un ive r s idades  p a r t i c u l a r e s  pueden £un - 
c i o n a r  en  C h i l e ,  porque podemos t e n e r  aqu l  una P a t r i c i o  Lumum 

b a r  funcionando en  C h i l e  de  acuerdo con e s t o  y tendrlamos e l  

c e n t r o  de  l a  p reparac i6n  comunista o marx i s t a  mundial a q u i  en 

e l  p a l s ,  pues e s t o  es as f  de  grave .  

Por e s o  d igo  que es de enorme t r a s c e d e n c i a .  

Nada m á s .  

ZHabrla acuerdo en e s t o ?  

. E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S f .  

E l  sefior GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-E1 s i g u i e n t e  o f i c i o  
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es de  l a  Excma. C o r t e  Suprema, mediante e l  c u a l  e m i t e  su  pro  - 
nunciamiento r e spec to  d e l  a r t i c u l o  7 0  d e l  t e x t o  s u s t i t u t i v o  

d e l  proyecto  de l e y  que e s t a b l e c e  un nuevo e s t a t u t o  genera l  

para  l a s  Cajas de  Compensaci6n de  Asignaci6n Fami l i a r ,  bole  - 

t l n  N o  992-13.  

Dicho pronunciamiento l e  fue  requer ido  por  l a  Excma. 

Jun ta  de  Gobierno, segbn acuerdo de Ses ión L e g i s l a t i v a  de  f e  - 
cha G de jun io  pasado, por t r a t a r s e  de normas que se r e f i e  - 
r e n  a organizaci6n y a t r i b u c i o n e s  de  l o s  t r i b u n a l e s .  

Expresa en su  o f i c i o  que,  impuesto e l  t r i b u n a l  p l e  - 

no de  l a  ma te r i a  que l e  fue  sometida a su  cons iderac ibn ,  acor - 

d6 man i f e s t a r  a l a  Excma. Jun ta  de Gobierno que p r e s t a  su  

aprobación a l  c i t a d o  a r t l c u l o  7 0 .  

S in  p e r j u i c i o  de  esa aprobación,  s u g i e r e  a lgunas  

adecuaciones o modificaciones de  orden formal r e s p e c t o  d e l  

t e x t o  propuesto .  

E s t e  proyecto se encuentra  actualmente con e l  t r á  - 

m i t e  suspendido precisamente en espera  de  este informe. 

E l  s e ñ o r  ALMIRANTE MERINO.- ZHabrTa acuerdo de  l a  

Jun ta  pa ra  agregar  l a  i nd i cac i6n  de l a  C o r t e  Suprema en que 

d i c e :  " S i  e l  reclamo f u e r e  dec la rado  inadmis ib le  o rechaza - 

do,  l a  suma que se haya consignado se a p l i c a r 5  a b e n e f i c i o  

de l a  Jun ta  de  S e r v i c i o s  J u d i c i a l e s . " ?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y se reanuda - 
r l a  e l  t r á m i t e .  

M i  Almirante,  s o l i c i t o  au to r i zac ión  de  l a  Excma. 

Jun ta  para  r e n d i r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a  de  un documento. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- LHabrla acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHEI..- S f .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S I .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Tiene l a  pa l ab ra .  
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E l  señor SECRETARIO D E  LEGISLACI0N.-  E s  un o f i c i o  

d e l  señor Presidente  de l a  Primera Comisidn Leg i s l a t iva ,  

cons t i tu ida  como Comisión Conjunta, que inc ide  en e l  proyec - 
t o  de l ey  que modifica l a  Ley General de Serv ic ios  E l é c t r i -  

cos ,  bo le t rn  N o  1049-08. 

Expresa e l  Almirante señor Merino que, respecto 

de e s t e  proyecto, l a  Junta  de Gobierno tom6 conocimiento en 

l a  ses ión de 27  de junio pasado de una indicación a d i t i v a  

de S . E .  e l  Presidente  de l a  Repdblica en l a  que se propone 

un nuevo procedimiento a r b i t r a l  para  solucionar l a s  contro- 

v e r s i a s  en materia de servidumbres e l é c t r i c a s  y peajes  y a l  - 
gunas regulaciones re lacionadas con l a s  cooperativas que 

pa r t i c ipan  en e l  negocio e l é c t r i c o .  

Agrega, adembs, que durante e l  es tudio  de l a  i n i -  

c i a t i v a ,  l a  Comisi6n Conjunta s e  ha abocado a1:anb-l.isi.s de 

d iversos  conceptos técnicos  sobre l o s  cuales  no ha s ido  po- 

s i b l e  a lcanzar  acuerdo aGn. 

 sim mismo, ha podido p e r c i b i r s e  que l a  normativa 

propuesta no resuelve debidamente l a  s i t u a c i ó n  surgida del 

uso de l a s  ins t a l ac iones  de empresas d i s t r i b u i d o r a s  por ge- 

neradores para t r a n s m i t i r  energla  a c l i e n t e s  f i n a l e s ,  pro - 
blema que l a  Comisión Nacional de Energla ha manifestado en - 
centrarse estudiando. 

Por l o  a n t e r i o r ,  s o l i c i t a  a l a  Excma Junta  de Go- 

bierno un mayor plazo para i n f o r a a r ,  cambiando l a  c a l i f i c a -  

ción d e l  proyecto, de o rd ina r io  a o rd ina r io  extenso. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ZHabrIa acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S i .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Sf. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- De acuerdo. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Este ha s ido  un resu l -  

tado extraordinariamente mbs complicado de l o  que parecfa a l  

comienzo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  AGn no han podido 
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d e f i n i r  l o  que son áreas d e  i n f l u e n c i a ,  p e a j e  b d s i c o ,  p e a j e  

o p e r a t i v o  y p e a j e  a d i c i o n a l .  Nadie l o s  ha podido d e f i n i r .  

En consecuencia ,  s i  e l  organismo t e c n i c o  que debe 

d a r l a s  no l a s  p roporc iona ,  no podemos s e g u i r  a d e l a n t e .  

E l  señor  GENERAL STANGE.-  AS^ es. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - Acuerdo. 

Y no las  t i e n e n ,  porque nunca l a s  han usado n i  s a  - 
ben u s a r l a s .  

E l  s eñor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- F ina lmente ,  

m i  Almirante ,  q u i s i e r a  informar  a l a  Excma. J u n t a  de  Gobier - 
no que a n t e s  de  s u b i r  a s e s i ó n ,  r e c i b l  una l lamadade  l a S e c r e  - 
t a r i a  General  de  l a  P r e s i d e n c i a ,  l a  c u a l  d i c e  r e l a c i ó n  con 

e l  punto tres de  l a  Tabla  d e l  d l a  de  hoy, que se r e f i e r e  a 

l a  Ley sobre  Adopci6n de  Menores. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S I ,  s e ñ o r .  

E l  s eñor  SECRETARIO DE LEGISLACION . - YE pidieron c p e  

l e  informara  a l a  Excelent ls i rna J u n t a  de Gobierno que e l  

P r e s i d e n t e ,  hoy d l a  en l a  t a r d e ,  f i rma  un documento por  e l  

c u a l  r e t i r a  d e l  t r b m i t e  l e g i s l a t i v o  este p r o y e c t o . y  l o  ha- 

ce a p e t i c i ó n  d e l  señor  M i n i s t r o  de J u s t i c i a .  

En s u  opor tun idad ,  e n v i é  a las  Comisiones una co - 
pis de  este o f i c i o  d i r i g i d o  a l  señor  M i n i s t r o  S e c r e t a r i o  G e  - 
n e r a l  d e  l a  P r e s i d e n c i a ,  e n  e l  c u a l  mani fes taba  e l  deseo de 

que f u e r a  r e t i r a d o .  

E l  s eñor  GENERAL MATTHE1.- Estoy de acuerdo.  

A l  p a r e c e r ,  hay una serie d e  materias a d i c i o n a l e s  

que es conveniente  i n t r o d u c i r .  Es to ,  por  informaci6n que he 

l e l d o  d e  l o s  jueces  e s p e c i a l i s t a s .  

En consecuencia ,  parece conveniente .  

T a l  vez ,  pudo haberse  hecho ac6 ,  pero  s i  q u i e r e n  

proceder  en  e s t a  forma, b ien .  

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  s eñor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Terminada m i  

Cuenta,  m i  Almirante .  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa l ab ra  e l  

S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Permiso, m i  

Almirante.  

Por c a r t a  de fecha  2 1  de  junio  pasado, e l  Comité 

de Defensa d e l  Sec tor  Pesquero y Recursos Marinos de  l a  X I I  

Región, Magallanes y A n t á r t i c a  Chi lena ,  compuesto por re- 
p re sen tan t e s  de c u a t r o  organizaciones  de  pescadores ,  expo- 

ne su op in ión  y punto de v i s t a  sobre  e l  proyecto  de l e y  que 

e s t a b l e c e  normativa para  e l  s e c t o r  pesquero -bo le t í n  1017- 

03-, y formula d i v e r s a s  p e t i c i o n e s  sobre  e l  p a r t i c u l a r ,  l a s  

que pueden resumirse  en l a s  s i g u i e n t e s .  

Recons ide ra re l  proyecto a n i v e l  nac iona l  para  un 

mayor e s t u d i o ;  des ignar  una comisi6n t é c n i c a  especzficamen - 

t e  para  l o s  e s t u d i o s  de esa zona; d i f u n d i r  l a  i n i c i a t i v a  a 

todo e l  pueblo ch i l eno ,  y ,  fundamentalmente, e s t u d i a r  y re 

d a c t a r  e n  conjunto  no so lo  un proyecto que r e g u l e ,  s i n o q u e  

l o s  b e n e f i c i e  e n  ma te r i a  de  ayuda c r e d i t i c i a ,  p r e v i s i 6 n  y 

capac i t ac i6n .  

Terminada m i  Cuenta, señor Almirante.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No se c o n t e s t a r á .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.-  A l  a rch ivo .  T a l  vez,  

6nicamente se l es  podr ía  acusar  r ec ibo .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Por l o  menos, , :corres-  

ponde a c u s a r l e s  r ec ibo .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien, a s z  se har5 .  

~l da r  término a l a  Cuenta, o f r ezco  l a  pa l ab ra .  
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1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA ACUERDO SOBRE SISTEMA 

GLOBAL DE PREFSRENCIAS COYiERCIALZS ENTRE PAISES E N  DE- 

SARROLLO, ADOPTADO EN BELGRADO, YUGOSLAVIA, EL 13  DE 

ABRIL DE 1 9 8 8  (BOLETIN 1 0 4 1 - 1 0 )  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - E l  p r imer  proyecto 

de l a  T a b l a  aprueba un A c u e r d o  sobre S i s t e m a  G l o b a l  de Fre - 
ferencias C o m e r c i a l e s  entre P a l s e s  e n  D e s a r r o l l o .  

¿ A l g u i e n  t i e n e  observaciones sobre e l  t e m a ?  

E l  señor  GENERAL STANGE.- N o  hay. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- S i n  obser- 

vaciones. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba. 

--Se aprueba e l  proyecto. 

2 . -  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY GENERAL DE BANCOS (BO - 
LETIN 1 0 1 4 - 0 5 )  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  segundo punto de 

l a  T a b l a  es e l  proyecto de  l e y  que modifica l a  L e y  G e n e r a l  

de B a n c o s .  

R e l a t a  l a  i n i c i a t i v a  e l  C o n t r a a l m i r a n t e  T o l e d o ,  

quien t i e n e  l a  palabra. 

E l  señor CONTRAALMIRANTE TOLEDO, RELATOR. - C o n  

s u  venia,  señor  A l m i r a n t e .  

E l  proyecto de l e y  que m o d i f i c a  l a  L e y  G e n e r a l d e  

B a n c o s  contenida en  e l  decreto con f u e r z a  de l e y  No 2 5 2 ,  de 

1 9 6 0 ,  fue enviado a l a  H .  J u n t a  de G o b i e r n o  por un Mensaje 

de S .  E .  e l  P r e s i d e n t e  de l a  R e p á b l i c a ;  se cal i f icá  de £6-  

c i l  despacho, y su e s t u d i o  c o r r e s p o n d i d  a una C o m i s i o n  C o n  - 
j un ta .  

posteriormente, por o f i c i o  1 3 . 2 2 0 / 1 1 1 ,  de 27  de 
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a b r i l  de  1988, e l  P r i m e r  Mandatario r e m i t i 6  una ind icac ión ,  

l a  que fue  considerada e i n c l u i d a  en e l  a n 6 l i s i s  de l a  i n i -  

c i a t i v a .  

E l  proyecto cons ta  de cua t ro  a r t l c u l o s .  Por e l  

primero de e l l o s  s e  in t roducen d i e c i s é i s  modificaciones a  

l a  Ley General de Bancos. Las p r i n c i p a l e s  cons i s t en  en  l o  

s i g u i e n t e .  

Se e s t a b l e c e  que l a s  sanciones por a p l i c a r  a  l o s  

d i r e c t i v o s  de l a s  sociedades f i l i a l e s  de bancos e i n s t i t u -  

c iones  f i n a n c i e r a s  s e rán  l a s  m i s m a s  que a l o s  d i r e c t i v o s d e  

estas Glt imas.  

Se f i j a n  normas a  l a  Superintendencia para  pro- 

nunciarse  sobre l a  s o l i c i t u d  de l o s  bancos e i n s t i t u c i o n e s  

f i n a n c i e r a s  r e spec to  de l a  a p e r t u r a  de nuevas sucu r sa l e s .  

Actualmente, no e x i s t e n  d i spos i c iones  que obl iguen a l a  Su - 
per in tendenc ia  a manifes ta r  su pa rece r .  

Se cambian algunas d i spos i c iones  que sancionan 

l a  adquis ic i6n  de más d e l  1 0 %  de acciones  de un banco por 
una s o l a  persona. 

Se d i c t a n  normas sobre  fus iones  de bancosque f l e  - 
x i b i l i z a n  e s t e  aspec to  con e l  ob je to  de c r e a r  mayores pos i  - 
b i l i d a d e s  de que é s t a s  se r e a l i c e n .  

Se f a c u l t a  a l o s  bancos para  e m i t i r  bonos subor- 

dinados,  l o  que l e s  pe rmi t i rd  cons ide ra r lo s  como aumento 

de c a p i t a l  h a s t a  en  85%. 

Se mejoran las pos ib i l i dades  de p r e s e n t a r  conve- 

n ios  cuando un banco e n t r e  en problemas de so lvenc ia .  Pa- 

ra e l l o  s e  permite ,  r e spec to  de l o s  c r é d i t o s  c a p i t a l i z a d o s  

que se convie r tan  en  acc iones ,  que l o s  tenedores  de é s t a s  

puedan ped i r  l a  recompra con cargo a u t i l i d a d e s ,  una vez 

normalizada l a  s i t u a c i 6 n  d e l  banco. 

E l  a r t l c u l o  2 in t roduce  s e i s  modificaciones a l a  

l e y  de l a  Superintendencia de Bancos. Las mas importantes  
son las s i g u i e n t e s .  

Se a c l a r a  que las  f i l i a l e s  de l o s  bancos e s t á n  
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ba jo  l a  f i s c a l i z a c i ó n  de l a  Superintendencia r e s p e c t i v a .  

Se f l e x i b i l i z a n  normas sobre  ob l igac i6n  de presen - 

t a r  e s t ados  f i n a n c i e r o s  a l  f i j a r s e  l o s  per lodos  y veces en 

un año que é s t o s  deben s e r  presentados a l a  au tor idad  f i s -  

ca l i zadora .  

Se p rec i san  d i spos i c iones  para  que l a  Super inten - 
dencia  pueda designar  i n spec to re s  y adminis t radores  de lega  - 

dos.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - En cuanto a l a  pre-  

sen tac i6n  de  e s t ados  f i n a n c i e r o s ,  l a  Superintendencia no 

puede p e d i r  m á s  de uno a l  año, sa lvo  que hayaun .a~ .s i tuac ibn  

anormal y e x i j a  un e s t ado  f i n a n c i e r o  e x t r a o r d i n a r i o .  

E l  señor RELATOR.- Podr ía  p e d i r  h a s t a  cua t ro  ve - 

ces  en  e l  año, Almirante. En e s t e  momento, . . . 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ahora l o s  puede so- 

l i c i t a r  todos  l o s  d l a s .  

E l  señor RELATOR.? Puede p e d i r l o s  todos  l o s  d l a s  

las  veces  que desee y como l o  es t ime conveniente,  ... 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien, conforme. 

E l  señor FGLAT0R.- ... l o  que e s  a l tamente  i n  - 
conveniente para  e l  s e c t o r  f i n a n c i e r o  en  o t r o  perzodo. 

E l  a r t k u l o  3 O  consigna normas que mejorany a f i a n  - 

zan las  d i spos i c iones  sobre  l o s  a c c i o n i s t a s  de l o s  bancos 

que fueron in t e rven idos  por e l  Estado y que han normaliza- 

do su  s i t u a c i 6 n  a t r a v é s  de c a p i t a l i z a c i 6 n  con c r é d i t o s  de 

CORFO, o s e a ,  e l  llamado cap i ta l i smo popular .  

A l  r e spec to ,  se dispone que las  acciones  pagadas 

por 6 s t o s  deben quedar l i b e r a d a s  de prenda y mantendr6n su  

p re fe renc ia  h a s t a  que terminen l a s  ob l igac iones  de l a  e n t i  - 
dad bancar ia  con e l  Banco Cen t r a l ,  con r e l a c i ó n  a l o s  cré- 

d i t o s  e s p e c i a l e s  por é s t e  concedidos. 

Se s u s t i t u y e n  l o s  pactos  de recompra de  c a r t e r a  

de l o s  bancos con e l  Banco Cen t r a l  por c r é d i t o s  subordina- 

dos que deber6n so luc ionarse  con l o s  excedentes de aquél los ,  
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o s e a ,  en  l a  misma forma que l a  recompra. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Analice m a s  este te-  

ma, porque e l  aspec to  de l a  recompra de c a r t e r a s  e s  e l  mas 
i n t e r e s a n t e ,  ya que ,  s i  hub ie ra  seguido l a  l e y  como e s t á ,  

e l  Estado podr la  haberse apoderado de  todos  l o s  bancos y 6s - 

t o s  habrzan vue l t o  a quedar en  s u s  manos. 

E l  señor RELATOR.- A t r a v é s  de l a  c a p i t a l i z a c i 6 n  

de  esta deuda, pues e n  este momento cons t i tuyen  e s o , p o r  una 

compra de  c a r t e r a  hecha por e l  Banco Cen t r a l ,  que debe s e r  

recomprada con l a s  u t i l i d a d e s .  

Esa ven ta  y recompra de c a r t e r a  se ests t r a n s f o r -  

mando en c r é d i t o  subordinado d e l  Banco Cent ra l  a l o s  bancos, 

para  l o  cua l  aquél  devolverá l a  c a r t e r a  a cada una de l a s  

i n s t i t u c i o n e s  banca r i a s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En e l  tiempo, a medi - 
da que vayan comprando. Claro  e s t á  que hay p lazo.  En  m i  

opinión, e l  m á s  l a r g o  ser5 e l  d e l  Banco de Chi le :  por l o  m e  - 
nos,  unos c incuen ta  años. 

D e  t odas  maneras, ya es una t r ansacc ión  b i l a t e r a l  

y no una gene ra l .  D e  l o  c o n t r a r i o  se podrlan quedar con tg 

dos l o s  bancos. 

E l  señor RELATOR.- Para  e j e r c e r  e s t a  opción,  l o s  

bancos deberán abonar l a  can t idad  que determine l a  Superin- 

tendencia  de Bancos, que s e r á  e l  va lo r  econ6mico que e s t a  

f i j e  sobre  l a  c a r t e r a  que se devuelve a l  banco. 

En e l  momento en  que é s t e  s o l i c i t e  l a  devolución 

de su  c a r t e r a  y é s t a  se t ransforme en  c r é d i t o  subordinado, 

d icha  i n s t i t u c i ó n  bancar ia  deber6 cance la r  a l  Banco Cent ra l  

una suma equ iva l en t e  a l  v a l o r  econBmico, que l a  Superinten-  

dencia  ya t i e n e  es tud iado ,  en  cuanto a qué v a l d r l a  e s a  ca r -  

tera mala. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Seguramente, t end rá  

mayor v a l o r  que i n i c i a lmen te .  O s e a ,  e l  v a l o r  económico s e  - 
rá m á s  a l t o .  

El señor RELATOR.- M i  Almirante,  ese v a l o r  ?con6 - 
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mico ya e s t á  determinado por l a  Superintendencia,  y es l o  

que l o s  bancos deberran pagar a l  contado en e l  momento de 

c o n v e r t i r  l a  recompra de c a r t e r a  en c r é d i t o  subordinado. 

Se f a c u l t a  a  l o s  bancos para  comprar l o s  c r é d i  - 
t o s  CORFO que correspondan a aqué l lo s  dados a l o s  acc ion i s  - 

t a s  que concurr ieron a l a  c a p i t a l i z a c i 6 n  de l o s  bancos i n -  

t e rven idos ,  por un v a l o r  i g u a l  a l  pago oportuno hecho por 

l o s  acreedores  de CORFO, i n c l u i d o s  l o s  descuentos v igen te s  

para  aqué l lo s ,  y se f i j a n  normas para  que las  en t idades  

bancar ias  procedan con l a s  acciones de l o s  a c c i o n i s t a s  que 

no paguen su deuda, r epa r t i éndo la s  a p r o r r a t a  e n t r e  l o s  a c  - 

c i o n i s t a s  o declar6ndolas  caducadas. 

Con e s t o  también se resue lve  e l  problema de l a s  

deudas e x i s t e n t e s  de l o s  a c c i o n i s t a s  populares con CORFO 

para  e v i t a r  que é s t a  también pueda c a p i t a l i z a r  t a l e s  deu- 

das  de l o s  bancos y ,  por e s a  v l a ,  e s t a t i f i c a r l o s .  

Por e l  a r t i c u l o  4 *  d e l  proyecto s e  in t roduce una 

enmienda menor a l a  Ley de Cheques a f i n  de f a c i l i t a r  e l  

p r o t e s t o  cuando un cheque no e s  pagado por omisiones que 

no correspondan a f a l t a  de fondos. 

L a  i n i c i a t i v a  l e g a l  que se somete a l  conocimien- 

t o  de l a  H .  J u n t a  de Gobierno cont6 con e l  acuerdo de l a s  

cua t ro  Comisiones L e g i s l a t i v a s .  

E s  todo cuanto puedo informar a l a  Excma. Jun ta .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Alguna observación? 

E l  señor GENERAL MATTHEI.  - No. 

E l  señor GENERAL STANGE.- No hay. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.-  No. 

E l  señor RELATOR.- Perdón, m i  Almirante, hab r l a  

que a u t o r i z a r  a l  S e c r e t a r i o  de Legis lac i6n  para  c o r r e g i r  a l  - 
gunos e r r o r e s  de comas y de maydsculas y minbsculas.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Queda autor izado? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.-  S l .  

E l  señor GENERAL STANGE . - Conforme . 



H E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S1. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- B i e n ,  y queda apro- 

bado e l  proyecto. 

--Se aprueba e l  proyecto con m o d i f i c a c i o n e s  f o r -  

males. 

3.- IDEA DE LEGISLAR: MODIFICACION DE LEY N o  18 .703 ,  QUE 

DICTA NORMAS SOBRE ADOPCION DE MENORES (BOLETIN 1059 -  

07)  

--A petici.Cn de l  E j e c u t i v o ,  se re t i ra  de T a b l a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- O f r e z c o  l a  palabra. 

L a  pr6xima sesi6n se efectuar6 e l  11 de j u l i o .  

S e  levanta l a  ses ión.  

--Se levanta l a  ses i6n a las  1 6 . 3 0  horas. 

A l m i r a n t e  
en Jefe de l a  A r m a d a  

l a  1 C o m i s i ó n  L e g i s l a t i v a  

S RODRIGUEZ 

de G o b i e r n o  


